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Amminis t raz ion i dello S t a to per l ' anno finan-
ziario dal I o luglio 1923 al 30 giugno 1924, 
secondo gli s t a t i di previs ione de l l ' en t r a t a e 
della spesa ed i re la t iv i disegni di legge pre-
sen ta t i al P a r l a m e n t o ». 

A ques to art icolo è s t a t a p r e s e n t a t a dal-
l 'onorevole re la tore un aggiunta così fo rmu-
la ta : « e modif icat i con no te di var iaz ione 
p resen ta t e alla Camera il 28 maggio 1923 ». 

D I F A U S T O , relatore. L ' e m e n d a m e n t o si 
spiega da sè. 

P R E S I D E N T E . È evidente . 
È a p e r t a la discussione sul l 'ar t icolo unico 

così modif ica to . 
Nessuno chiedendo di par la re , procede-

remo subi to alla vo taz ione a scrut inio se-
greto di ques to disegno di legge. 

Votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . P roced iamo d u n q u e alla 

votaz ione segreta del disegno di legge: 
« Autor izzazione all 'esercizio provvisor io de-
gli s t a t i di previs ione de l l ' en t r a t a e della 
spesa per l ' a n n o finanziario dal I o luglio 1923 
al 30 giugno 1924, fino a quando siano ap-
p rova t i per legge ». (2050) 

Si faccia la ch iama . 
M O R I S A N I , segretario, fa la chiama. 
P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo ta -

zione segre ta e inv i to gli onorevoli segretar i 
a procedere alla numeraz ione dei vot i . 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 
Sulla salute del deputato Capoblanco. 
C A M E R A . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CAMERA^ Ali i n f o r m a n o che il collega 

Capobianco è acc iden ta lmen te cadu to ed ha 
subito u n a lussazione. Preghere i l 'onorevole 
Pres iden te . . . 

P R E S I D E N T E . Onorevole C a m e r a , ho 
già t e legra fa to alla famigl ia de l l 'onorevole 
Capobianco, ch iedendo notizie, e f o r m u l o 
l ' augur io che siano sodis facent i . 

A C E R B O , sottosegretario di Stato alla 
presidenza del Consiglio dei ministri. Chiedo 
di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
ACEBO, sottosegretario di Stato alla 

presidenza del Consiglio dei ministri. I l Go-
verno si associa ai vo t i per la p r o n t a gua-
rigione del l 'onorevole Capobianco. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

terrogazioni p r e sen t a t e nella sedu ta di oggi. 

M O R I S A N I , segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-

nistro dell'interno, per sapere se sia consentito 
dalle vigenti leggi che appartenent i alla milizia 
nazionale penetrino con la violenza entro sta-
bilimenti industriali per compiere rappresaglie 
e proceri ere a «ennestri di operai per f a t t i com-
messi da singoli e che peraltro non rivestivano, 
come non rivestono, carat tere di offesa o di in-
frazione alle leggi attuali; come è accaduto nei 
giorni 26 e 28 maggio 1923 nello stabilimento 
delle tramvie municipali di Roma, sito a Por ta 
Maggiore. 

« Sardelli ». 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri, per sapere se 
in osservanza dell'articolo 37 della legge 20 a-
gosto 1921, n. 1177, recante provvedimenti con-
t ro la disoccupazione, siano emanate le norme 
esecutive della legge stessa. 

« Baviera ». 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare il mi-

nistro dell'interno, per sapere se non creda, in 
applicazione agli ampi studi e proposte della 
Federazione tecnica italiana dei pompieri e dei 
precedenti legislativi, provvedere alla organiz-
zazione in t u t t a Italia del pubblico servizio di 
estinzione incendi e pronto soccorso. 

« Gasparotto ». 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-

nistro della giustizia e degli affari di culto, sulla 
necessità di ult imare i lavori del carcere giudi-
ziario di Napoli, già finanziati per f a r scompa-
rire in quel luogo di pena il sistema cellulare 
condannato dalla civiltà e dai tempi. 

« Cucca ». 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-

nistro dell'istruzione pubblica, per conoscere le 
ragioni che lo hanno indotto a sopprimere gli 
stanziamenti concessi, con legge speciale, per il 
restauro dei monumenti minaccianti completa, 
rovina. 

« Agostinone ». 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-

nistro dell'istruzione pubblica, per conoscere 
quali provvedimenti intenda adottare in ordine 
alle condizioni della. Scuola primaria nel Mezzo-
giorno. 

« Bovio ». 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-

nistro della giustizia e degli affar i di culto, per 
sapere se dopo il giudizio pronunciato dalla Ca-


